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Цели:  

 Активизация и закрепление лексики по теме «Школьные принадлежности». 

 Развитие навыков построения простых предложение. 

 Знакомство с инфинитивным оборотом и его использование в устной и письменной 

речи. 

 Развитие навыков устной речи. 

 Развитие умений работать в группах. 

 

Оборудование: мультимедийная презентация, таблицы, магнитофон. 

 

 

 Ход урока. 

1. Организационный момент 

 

 A. Диалог с дежурным. 
 

- Guten Tag, liebe Kinder! - Ich freue mich Sie heute zu sehen!  

-Wer hat heute Klassendienst? 

- Der wievielte ist heute? 

- Welcher Tag der Woche  ist heute? 

- Wer fehlt heute?  

 

В. Seht auf die Tafel. Hier ist eine Tabelle. Schaut die Tabelle an und sagt, was können wir mit 

diesen Wörtern machen? Können wir die Sätze bilden? Wollen wir sie bilden.  

Ответы учеников 

 mein Buch nehmen eine Erzählung  lesen 

einen Kugelschreiber nehmen Einen Brief schreiben 

Bleistifte und Filzstifte nehmen Ein Bild malen 

 

Der Lehrer: Sagt mir, was können wir mit diesen Sätzen noch machen? Können wir diese Sätze 

verbinden, wie? Sagt russisch! 

                                                     Ответы учеников 

C. Объявление темы и целеполагание.  

Der Lehrer: Heute arbeiten wir an dem Thema „um … zu +Infinitiv“. Wir erfahren heute, wie 

solche Sätze bauen  werden. 

2.  Основная часть.  

Der Lehrer: Seht, Kinder, wir können  solche Sätze bilden. Wir werden heute das lernen.  Слайд 1. 

 Der Lehrer: Schreiben wir das Thema im Grammatikheft.  Слайд 2.  Ребята, итак, чтобы 

ответить на вопрос «Зачем?», нужно использовать инфинитивный оборот   um … zu 

+Infinitiv. Обратите внимание на то, что um стоит в начале оборота, а zu в конце перед 

инфинитивом. Делаем записи в грамматических тетрадях. 



Der Lehrer: Verbindet die Sätze. Слайд 3. 

Der Lehrer: Jetzt machen wir eine Turnpause. Слайд 4. 

Речевая разминка. Wir hören die Wörter zu und sprechen sie laut aus. 

Der Lehrer: Macht bitte die Bücher auf. Wir arbeiten in den Büchern, die Seite 183 Übung 7. Wir 

lesen und übersetzen, bauen die Sätze mit „um … zu +Infinitiv“. Arbeitet zu zwei.  

Der Lehrer: Wozu machst du das? Baut die Sätze. Слайд 5. 

Der Lehrer: Jetzt kehren wir zur Tabelle zurück, mit der wir am Anfang der Stunde gearbeitet 

haben. Auf der Rückseite des Blattes schreibt ihr die Sätze mit um … zu +Infinitiv auf. Dann 

sammle ihre Arbeit. 

3. Заключительный этап урока. Подведение итогов. 

Was haben wir heute gelernt? Erzählt mir? 

Die Noten für die Stunde. Die Hausaufgabe Arbeitsheft Seite 84 Übung 1 und zwei eigene Beispiele. 

Die Noten für die Stunde. 

 


